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X V  S E D U T A

v e n e r d ì  15 SETTEMBRE 1967

Presidenza del Presidente 
LAN ZA

I N D I C E

Discussione sulle dichiarazioni del Presidente 
della Regione (Seguito) ;

PRESIDENTE .........................................................
GIUMMARRA, Presidente della Regione

Ordine del giorno (Inversione):

PRESIDENTE .................................................
GIUMMARRA, Presidente della Regione
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La seduta è aperta alle ore 11,25.

DI MARTINO, segretario, dà lettura del 
processo verbale della seduta precedente, che, 
non sorgendo osservazioni, si intende appro­
vato.

Inversione deirordine del giorno.

GIUMMARRA, Presidente della Regione. 
Chiedo di parlare.

PRESIDENTE. Ne ha facoltà.^

GIUMMARRA, Presidente della Regione. 
Onorevole Presidente, chiedo l’inversione del- 
i ordine dei giorno.-

Pr e s id e n t e . Non sorgendo osservazioni, 
pongo ai voti la richiesta deirinversione del-
' ondine del giorno.

Chi è favorevole resti seduto; chi è con­
trario si alzi.

(E’ approvata)

Seguito della discussione sulle dichiarazioni del
Presidente della Regione.

PRESIDENTE. Si passa, pertanto, al punto 
secóndo dell’ordine del giorno: Seguito della 
discussione sulle dichiarazioni del Presidente 
della Regione.

A conclusione del dibattito, ha facoltà di 
parlare il Presidente della Regione, onorevole 
Giummarra, per rispondere agli intervenuti.

GIUMMARRA, Presidente della Regione. 
Onorevole Presidente, onoievoli colleghì, il 
dibattito che è seguito alle dichiarazioni del 
Governo e gli avvenimenti succedutisi in que­
sti giorni hanno evidenziato concrete possi­
bilità per la formazione di un governo di cen­
tro-sinistra sorretto da una organica maggio­
ranza parlamentare. Ciò costituisce motivo di 
vivo compiacimento per il Governo, che ha 
individuato, fin dal suo sorgere, uno dei suoi 
principali obiettivi nella determinazione delle 
condizioni che potessero facilitare tale in­
contro.

Unitamente a tale apprezzamento, il Go­
verno sente, onorevole Presidente, onorevoli 
colleghi, di dover fornire idonea risposta alle 
polemiche affermazioni di quanti hanno pre­
teso ■ di sostenere che la costituzione dell’at­
tuale Governo rispondesse a velleità egemo­
niche della Democrazia cristiana, e non, per 
cóntro, all’espletamento del suo doveroso ruolo 
di partito di maggioranza relativa, precisando 
che la ripresa del dialogo politico in questa 
Aula e fuori di quest’Aula ha potuto trarre 
Tabbrivo solo dalla salvaguardia delle fonda-
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mentali esigenze della Regione, garentite con 
dedizione e sacrificio dalla Giunta di Governo.

Quanti hanno seguito e vissuto le varie 
esperienze politiche regionali sono pienamen­
te consapevoli che nell’ambito dell’Assemblea 
regionale e di tutta la vita regionale, il rap­
porto politico subisce costantemente un dete­
rioramento talvolta irreparabile laddove- la 
vita della Regione, come Istituto e come insie­
me di esigenze, di interessi e di spinte, non 
proceda al riparo da vuoti di potere e da bat­
tute di arresto amministrativo. Da questa 
salda convinzione è disceso, onorevoli colle­
ghi, l ’impegno, rispettato da ciascuno dei miei 
collaboratori di Governo, di determinare, nei 
settori di rispettiva competenza, ,le migliori 
attivazioni sul piano del dinamismo e della 
oculata amministrazione dei pur limitati stru­
menti operativi. Il Governo, perciò, è consa­
pevole di avere adempiuto il suo ruolo, che 
nella sostanza delle cose si è tradotto in una 
serie di interventi che ne hanno caratterizzato 
la presenza e la funzione, come perfettamente 
rispondenti alle esigenze di un particolare 
momento della vita regionale ed alla salva­

guardia dei più vitali, interessi della popola­
zione siciliana.

.L’avvistata possibilità, dunque, della costi­
tuzione di un governo di centro-sinistra, sor­
retto da una organica maggioranza, non può 
non determinare, così come già affermato nelle 
dichiarazioni da me rese dinanzi a questa 
Assemblea il 6 settembre scorso, le irrevoca­
bili ' dimissioni che rassegno, onorevole Pre­
sidente, anche a nome dei eolleghi del Go­
verno che ho l ’onore di presiedere.

PRESIDENTE. L ’Assemblea ne prende atto.
Dichiaro chiusa la prima sessione ordinaria 

della sesta legislatura e avverto che gli ono­
revoli deputati saranno convocati a domicilio.

La seduta è tolta alle ore 11,35.

DALLA DIREZIONE DEI RESOCONTI 
Il Direttore Generale 

Avv. Giuseppe Vaceàrino
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